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Vyhlásenie výkonného výboru 
Slovenského olympijského 

výboru k reformám a novému 
systému financovania športu 

 
    BRATISLAVA 16. februára (SOV) - 

Výkonný výbor Slovenského olym-

pijského výboru (VV SOV) prijal na 

svojom zasadnutí 16. februára vyhlá-

senie k reformám a novému systému 

financovania športu z dielne Mini-

sterstva školstva, vedy, výskumu a 

športu Slovenskej republiky. Zverej-

ňujeme plný text vyhlásenia, ktoré 

bolo prečítané aj na piatkovej tla-

čovej konferencii Konfederácie špor-

tových zväzov SR. 

    „V športovom hnutí, ale aj v mediál-

nom priestore je v súčasnosti aktuálna 

diskusia na tému nového systému fi-

nancovania športu z dielne Ministerstva 

školstva, vedy, výskumu a športu SR. 

Pochopiteľne, veď už je pokročilý čas roku 

2012 a všetky športové subjekty by rady 

mali jasno o svojich rozpočtoch na tento 

rok. Keďže štátne dotácie tvoria rozho-

dujúci príjem v týchto rozpočtoch, pre 

šport a jeho subjekty je to bytostne dô-

ležitá otázka.  

   Pán minister Jurzyca na stretnutí  

s niektorými predstaviteľmi športového 

hnutia v decembri 2011 prisľúbil uverejniť 

po pripomienkovaní navrhovaný systém 

a odoslať 70 percent dotácií zo štátneho 

rozpočtu príslušným zväzom a organi-

záciám do konca januára 2012. Nestalo 

sa tak. Všetko je inak a všetko mešká. 

 Prvý problém je v tom, že admini-

stratíva Ministerstva školstva, vedy, výs-
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kumu a športu SR, konkrétne jeho sekcia 

starostlivosti o šport je arogantná, voči 

športovému hnutiu necitlivá, nekomu-

nikatívna a vcelku nefunkčná. Ignoruje 

špecifikum športu, autonómnosť rozho-

dovania športových subjektov, pravidlo 

subsidiarity a fungovania športu na báze 

dobrovoľnosti. Nič nové to nie je, len sa 

v mene väčšieho poriadku a tzv. trans-

parentnosti verejných prostriedkov pokra-

čuje v upevňovaní administratívnej moci 

a byrokratických okov. 

   Predchádzajúce vládne garnitúry to od-

štartovali zoštátnením hier Športky. Po-

kračovali zrušením Štátneho fondu te-

lesnej kultúry. Nasledovala likvidácia Te-

lovýchovnej školy a systému vzdelávania 

trénerov, cvičiteľov, rozhodcov, organi-

zátorov a pod. Tento systém bol dovtedy 

vysoko funkčný  a stal sa vzorom pre 

mnohé európske krajiny. Administratíva 

namiesto fungujúceho systému vzdeláva-

nia menovala akreditačnú komisiu mi-

nisterstva, ktorú má pochopiteľne plne 

pod kontrolou. Takisto ako systém výberu 

a prípravy športových talentov, o ktorý sa 

nevie starať, a preto sa postupne stal 

neefektívnym. Bez akejkoľvek konzultácie 

bol Slovenský olympijský top tím od-

sunutý „mimo hru“ a nahradený tzv. 

vybranými športovcami. Ktorými? To po-

chopiteľne určujú úradníci. 

   Takto by sme mohli pokračovať ďalej až 

do súčasnosti, keď sa hľadá riešenie na 

zoštátnenie Múzea telesnej kultúry, ktoré 

vzniklo z vôle športového hnutia a predo-

všetkým z dobrovoľných darov a príspev-

kov. Štátna športová administratíva má 

dokonca tú drzosť, že proti polmiliónovej 

členskej základni dobrovoľného športo-

vého hnutia sa pasuje za jediného pred-

staviteľa verejného záujmu v športe. Na-

príklad do novoutváraných expertných 

skupín Európskej komisie v Bruseli 

k niektorým otázkam športu nominovala 

takmer výhradne vlastných pracovníkov. 

Učinila tak bez akejkoľvek konzultácie so 

športovým hnutím a na rozdiel od praxe v 

iných členských krajín Európskej únie. 

 Byrokracia si buduje hradby a opev-

nenia neotrasiteľnou legislatívou, i keď 

sama porušuje zákon už len tým, že si 

neplní svoje poslanie a úlohy. 

   Druhý problém je v obsahu tzv. re-

foriem. Ten vyplýva z vyššie  uvedeného, 

ale tiež aj z nízkej úrovne poznania 

a praktických skúseností reformátorov zo 

športového prostredia. 

   Koncepcia rozvoja pohybových aktivít 

detí a mládeže publikovaná záverom roku 

2011 je určite zameraním správna, ale vo 

svojej postate ťažko realizovateľná. Za-

kladá si na troch hodinách telesnej vý-

chovy, na ktoré nie je v programe škôl 

dostatok priestoru, materiálu ani miezd 

pre učiteľov. Zakladá si na tzv. „špor-

tových poukazoch“ a z toho vyplývajúcej 

spornej spolupráce so športovými klubmi. 

Zakladá si na centrálnom riadení a pod-

porovaní školských súťaží, dokonca aj 

medzinárodných, pri súbežnej likvidácii 

Slovenskej asociácie športu na školách a 

Slovenskej asociácie univerzitného špor-

tu, t. j. osvedčených dobrovoľných orga-

nizácií učiteľov, školských pracovníkov, 

žiakov i študentov. Naivná je predstava, 

že štát bude úspešne a efektívne or-

ganizovať športové aktivity a podujatia 

pre deti i mládež len vlastnými silami. 

   Ďalšie ohlasované reformy sa zatiaľ, 

našťastie, nekonali – až na kontroverznú 

reformu financovania, ktorá sa odvoláva 

na neexistujúcu reformu športu. Výcho-

diskové tézy skupiny, ktorá zmenu fi-

nancovania športu pripravovala, t. j. „naj-

väčšie úspechy v najpopulárnejších špor-

toch a im najväčšia štátna podpora“ totiž 

ťažko možno považovať za reformu špor-

tu. Okrem toho, je to téza naivná, Slo-

vensku neprimeraná a tvorcom podozrivo 

vyhovujúca. 

   Slovenský olympijský výbor sa plne 

stotožňuje s pripomienkami väčšiny slo-

venských športových zväzov. Ich pripo-

mienky neboli v systéme zohľadnené, 

preto je návrh jednostranný, neobjek-

tívny, účelový a pre športové hnutie 

a SOV neprijateľný. 

   Pripomíname, že rok 2012 je olym-

pijský rok. Štátna administratíva sa bude 

musieť zodpovedať za problémy v zabez-

pečení prípravy športovcov na Hry XXX. 

olympiády a na paralympijské hry v Lon-

dýne, ale tiež celej olympijskej a para-

lympijskej výpravy. Slovenský olympijský 

výbor ani Slovenský paralympijský výbor 
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totiž ani po niekoľkých výzvach a prísľu-

boch doteraz nepoznajú výšku štátnej 

dotácie na rok 2012. A to má byť re-

forma, ktorú máme podporiť? 

   Výkonný výbor SOV plne podporuje 

akúkoľvek snahu o komplexnú reformu 

športu, o transparentné a efektívne vy-

užívanie verejných finančných prostried-

kov, o zlepšenie imidžu športu a jeho po-

stavenia v živote spoločnosti, o kvalitné 

plnenie výchovných, sociálnych, zdravot-

ných i hospodárskych funkcií športu, atď. 

Ide nám však o to, aby sa reformy ne-

pripravovali subjektívnym, kabinetným 

spôsobom a aby športové hnutie bolo 

plnohodnotným spolutvorcom takýchto 

reforiem.“        (vyhlásenie VV SOV, 

                         prijaté 16. 2. 2012) 
 

EYOF budú mať univerzálne logo, jeho 
autorom je slovenský grafik Peter Buček 

   BRATISLAVA 20. februára (SOV) – Eu-

rópske olympijské výbory (EOV) ak-

ceptovali návrh generálneho sekretára 

Slovenského olympijského výboru a člena 

komisie EOV pre európske olympijské fes-

tivaly mládeže (EYOF) Jozefa Libu, aby 

budúce EYOF (počnúc rokom 2013) po-

užívali spoločne s logom konkrétneho po-

dujatia aj univerzálne logo EYOF. Utvo-

rením univerzálneho logotypu EYOF bol 

poverený slovenský grafik Peter Buček 

(Artwell Creative), ktorý je autorom lay-

outu aj dizajnu všetkých neperiodických 

publikácií Slovenského olympijského výbo-

ru v poslednom období. Jeho grafický ná-

vrh nedávno schválila exekutíva Európ-

skych olympijských výborov. 

   Logotyp s nápisom European Youth 

Olympic Festival (rozloženým do štyroch 

riadkov) obsahuje päť farieb. Nebude zve-

rejňovaný samostatne, ale vždy v spojení 

s logotypom aktuálneho EYOF, aj loga 

EOV. Logotypy pre konkrétne usporia-

dateľské mestá si organizátori budú, tak 

ako doposiaľ, tvoriť vo vlastnej réžii. 

   Prezident EOV Patrick Hickey po 

schválení univerzálneho logotypu EYOF 

povedal: „Je to mladé a dynamické lo-

go, ktoré bude atraktívne predovšet-

kým pre mládež.“ Ako vidno na pri-

ložených ilustráciách, nový logotyp sa bude 

používať už v prípade najbližších EYOF 

v roku 2013 – XI. zimného v Brašove (Ru-

munsko) a XII. letného v Utrechte (Ho-

landsko). 

  

 
 

   Zámerom EOV pri zadaní utvorenia 

univerzálneho loga EYOF bola snaha utvoriť 

jednotný vizuálny „odkaz“, ktorý by v bu-

dúcnosti evokoval v povedomí verejnosti 

spojitosť medzi jednotlivými edíciami tohto 

multišportového podujatia pre mládež, kto-

rého tradícia sa píše už od roku 1991 

(letná verzia), resp. 1993 (zimná verzia). 
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Výškar Michal Kabelka s olympijským A-limitom 
   Banská Bystrica 8. februára (TASR) – 

Na skokanskom mítingu Europa SC High 

Jump v Banskej Bystrici v mužskej súťaži 

kraľoval tak ako v predchádzajúcich dvoch 

rokoch Rus Ivan Uchov so sezónnym 

maximom 233 cm. Najväčší potlesk si 

však zaslúžil slovenský výškar Michal 

Kabelka, ktorý sa delil o tretie miesto. 

Trikrát si zlepšil osobný rekord (dovedna 

o 7 cm)  a osobným rekordom 231 cm 

splnil A-limit na OH v Londýne. Zaradil sa 

na druhé miesto slovenských historických 

tabuliek za Róberta Ruffíniho (234). 

Ďalší Slovák Peter Horák, ktorý už mal 

na konte olympijský B-limit, stroskotal na 

výške 225 cm. 

   Michal Kabelka len neveriacky krútil 

hlavou nad svojimi 231 cm. "Nechápem, 

sám tomu neverím. Tri osobáky v 

jednej súťaži - úžasné. Veľa som pred 

sezónou pomenil, trénera, celú prí-

pravu, aj tretry mám nové a asi mi to 

veľmi pomohlo. Diváci ma hnali vyš-

šie a vyššie, bol to úžasný pocit." 

 

V pretekoch SP miešaných štafiet v biatlone v Kontiolahti 
Slovensko na treťom mieste, Kuzminová piata a desiata 

   Kontiolahti 10. – 12. februára (TASR) - 

V pretekoch miešaných štafiet na 2x6 km 

žien a 2x7,5 km mužov v 8. kole Sveto-

vého pohára v biatlone vo fínskom Kon-

tiolahti dosiahla historický tímový úspech 

štafeta Slovenska. V zložení Jana Ge-

reková, Anastasia Kuzminová, Matej 

Kazár, Miroslav Matiaško dobehla na 

treťom mieste. V konkurencii 18 štafiet v 

silnom mraze zvíťazilo Francúzsko len o 

sekundu pred Ukrajinou a o 43,6 s pred 

Slovenskom. 

  Jana Gereková po prvom úseku (0+3) 

odovzdávala na 7. mieste. Druhý úsek už 

vyzdvihol slovenské kvarteto priebežne na 

prvé miesto a zásluhu na tom mala Ana-

stasia Kuzminová (bilancia streľby 0+1, 

0+2). Matej Kazár so životným výkonom 

a s absolútne čistou streľbou vedenie udr-

žal a dokonca utvoril cenný náskok pre 

Miroslava Matiaška,  až  15,4  s pred 

Francúzskom a 16,2 s pred Ukrajinou. 

Náporu Francúza Jaya a Ukrajinca Sed-

neva síce Matiaško neodolal, no bezpeč-

ným spôsobom si ustrážil tretiu priečku a 

právom sa vo finiši radoval. Aj jeho po-

držala streľba, s čistou “ležkou” a len 

jedným dobíjaním v stojke. 

   Na fotografii odovzdávka Kazára (vpra-

vo) Mir. Matiaškovi.      FOTO TASR/AP 

_________________________________  

   V rýchlostných pretekoch na 7,5 km ob-

sadila v Kontiolahti Anastasia Kuzmino-

vá piate miesto. Od víťaznej Nemky 

Neunerovej, vedúcej ženy priebežného 

poradia SP, ju delilo 30,9 s. Dosiahla svoj 

druhý najlepší výsledok v sezóne. Upútala 

rýchlym behom, v streľbe ležmo i posto-

jačky však minula po jednom terči. V 

stíhacích pretekoch na 10 km trati skon-

čila Kuzminová desiata a dosiahla v se-

zóne svoje deviate umiestenie v top 10. 

Celkove je v hodnotení SP deviata. 
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Na Australian Open Beňuš v C1 aj Kaliská v K1 tretí 
   Penrith 11. februára (TASR) - Dve tretie 

miesta si vybojovali vo finále Australian 

Open slovenskí slalomári na divokej vode. 

Medzi singlistami sa v olympijskom kanáli 

v Penrithe pred Mateja Beňusa dostali len 

Nemec Tasiadis a Francúz Estanguet, v 

kategórii kajakárok pred Elenou Kalis-

kou figurovali Rakúšanka Petersová-

Oblingerová a domáca Austrálčanka 

Foxová. 

   Na Australian Open sa zišla pozoru-

hodná konkurencia. Väčšina známych sla-

lomárov si zvolila olympijský kanál v 

Penrithe aj za tréningový tábor pred se-

zónou. Beňuš sa v tomto štádiu prípravy 

mohol porovnávať aj s Michalom Mar-

tikánom, s ktorým sa stretne aj v súboji 

o letenku na OH. Ten skončil v semifinále 

štrnásty (“ťukol” o jednu z bránok) a do 

finále sa neprebojoval. 
 

V slalome SP v andorrskom Soldeu Zuzulová piata 
   Soldeu-Grandvalira 11. februára (TASR) 

- Slovenská lyžiarka Veronika Zuzulová 

obsadila v slalome Svetového pohára v 

andorrskom Soldeu 5. miesto. Zuzulová 

mala v oboch kolách 7. najlepší čas. Do-

siahla 35. umiestnenie v top 10 pretekov 

Svetového pohára, z toho 20. top 5. V 

priebežnom poradí slalomu v SP je šiesta. 

    V siedmom slalome zimy sa zrodilo 

šieste víťazstvo Rakúšanky Marlies Schil-

dovej, ktorá celkove má na konte už 33 

slalomárskych triumfov a v historickej ta-

buľke slalomárok jej chýba už len jeden 

na dostihnutie vedúcej Švajčiarky Vreni 

Schneiderovej. Oslávila celkove svoje 

35. víťazstvo v pretekoch SP. 
 

Hantuchová obhájila víťazstvo na turnaji WTA v Pattayi 
   Pattaya 12. februára (TASR) – Slo-

venská tenistka Daniela Hantuchová 

obhájila vlaňajší titul na turnaji WTA v 

thajskej Pattayi (dotácia 220.000 dolá-

rov). Vo výbornom finále si ako nasadená 

trojka poradila so štvorkou "pavúka" 

Ruskou Mariou Kirilenkovou za 3:14 h 

po trojsetovej bitke 6:7 (4), 6:3 a 6:3. 

   Hantuchová získala piatu singlovú trofej 

na okruhu WTA. V rokoch 2002 a 2007 

triumfovala v kalifornskom Indian Wells, na 

jeseň 2007 nenašla premožiteľku v hale v 

rakúskom Linzi. Z Pattaye si vďaka zisku 

titulu odnáša prémiu 37.000 dolárov a 280 

bodov do rebríčka WTA. V jeho novom 

vydaní si udrží 20. miesto. 

 

   Daniela Hantuchová s víťaznou trofejou.
                            FOTO TASR/AP

 

Na tlačovej konferencii KŠZ SR odznela ostrá kritika 
nového mechanizmu financovania športu 

   Bratislava 17. februára (TASR) – Kon-

federácia športových zväzov SR (KŠZ SR) 

a skupina nespokojných športových zväzov 

žiadajú Ministerstvo školstva, vedy, výs-

kumu a športu SR, aby pozastavilo za-

sadenie nového mechanizmu financovania 

športu do praxe. V Dome športu sa stretla 

pod organizačnou taktovkou KŠZ SR asi 

tridsiatka predstaviteľov "menšinových" 

športových zväzov, ktoré výrazne pod-

porilo Združenie technických a športových 

činností SR (ZTŠČ SR). Na stretnutí sa 

nezúčastnili strešné organizácie futbalu, 

hokeja, tenisu, hádzanej či basketbalu, 

teda športov, ktoré si finančne po novom 

polepšia. Na tlačovej konferencii bolo aj 

prečítané kritické stanovisko výkonného 

výboru Slovenského olympijského výboru. 
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   "Žiadame, aby sa zastavil mecha-

nizmus a nechal čas na diskusiu o 

financovaní. Nie sme proti dohode, nie 

sme proti novému systému, ale 

chceme čo najširší konsenzus na 

najlepších kritériách," povedal Marián 

Kukumberg, šéf KŠZ. Zástupcovia fóra 

argumentovali tým, že pred prijatím no-

vého systému ministerstvom nebol dosta-

točný čas na diskusiu o ňom a jeho 

súčasná podoba je z veľkej miery len 

odzrkadlením práce pracovnej skupiny, 

utvorenej ministrom, a len z marginálnej 

časti odrazom ich pripomienok. "Sú to 

pritom zástupcovia športov, ktoré no-

sia na Slovensko 90 percent medailí," 

povedal generálny sekretár KŠZ Zdenko 

Kríž.  

   Návrh utvorila expertná skupina, v ktorej 

mali z predstaviteľov športovej obce za-

stúpenie iba ľudia pôsobiaci vo futbale, 

hokeji, tenise a vodnom slalome. Teda zo 

športových odvetví, ktorých strešné orga-

nizácie zväčša zaujali v tabuľke finančných 

dotácií od ministerstva najvyššie miesta. 

Tzv. "malé" športy sa dostali mimo tvorby 

nového systému, pričom výraz "malé " je 

dosť relatívny, lebo medzi nespokojných 

patria aj hnutia takých tradičných olym-

pijských odvetví ako športová gymnastika, 

streľba, volejbal, ktoré sú na Slovensku 

dokonca dlhodobo, resp. momentálne ús-

pešné.  

   Príčinou rozkolu v slovenskom športe je 

podľa Kukumberga dlhodobý nedostatok 

financií, čo podmienilo odlišné postoje fe-

derácií a tak sa "vzájomná solidarita končí 

pri peniazoch". Ministerstvom prezentova-

ná dohoda údajne nebola vôbec dohodou. 

Zväzy sa pýtajú, prečo musel takýto dô-

ležitý dokument "ušiť horúcou ihlou". Prvý-

krát sa na tému stretli zástupcovia zväzov, 

KŠZ, SOV, SPV 19. decembra minulého ro-

ka, 7. februára im boli dodané na na-

hliadnutie nové princípy financovania, pri-

čom už o tri dni neskôr bol posledný deň 

pripomienkovania. "Všetci sa s tým zo-

známili, deklaruje ministerstvo, no nie 

je to pravda. S takým kľúčovým doku-

mentom sa nemožno zoznamovať za 

pár dní. Komunikácia viazne - psy 

štekajú a karavána ide ďalej, inak sa 

to nazvať nedá," charakterizoval vzťah s 

ministerstvom Kukumberg.  

   KŠZ prekáža aj to, že ministerstvo ruší 

dotáciu na fungovanie Múzea telesnej kul-

túry. Ani tvorba pravidelnej knižnej pub-

likácie Kronika športu nebude už ďalej fi-

nancovaná. Podporovaný prestal byť aj 

časopis Športinform.  

   "Čiernou ovcou" v hnutí nespokojných je 

volejbal, pretože z tímových športov je 

popri vodnom póle medzi tými, ktorí si 

pohoršia. A to napriek tomu, že v uply-

nulých rokoch bol v kolektívnych odvet-

viach garantom úspechov. "Vyšli nejaké 

čísla, na základe ktorých sme dopadli 

za posledné roky horšie ako bas-

ketbal a hádzaná. Ako máme robiť lep-

šie, keď sme za posledné roky ús-

pešnejší ako spomínané dva športy, a 

to aj v mládežníckych kategóriách? 

Ktorý kolektívny šport dosiahol 5. 

miesto na ME? Ako je možné, že na-

priek úspechom sa nachádzame niž-

šie? Znamená to, že asi sú tie kritériá 

nastavené zle," podotkol prezident Slo-

venskej volejbalovej federácie Ľubor 

Halanda.  

 

Minister Eugen Jurzyca pripustil dodatočný dialóg 

o optimalizácii vzorca na financovanie športu 
   Bratislava 17. februára (TASR) – Mi-

nister školstva, vedy, výskumu a športu 

Eugen Jurzyca je pripravený na ro-

kovania s nespokojnými športovými zväzmi 

o optimalizácii nastavenia vzorca, podľa 

ktorého by malo prebehnúť ich financo-

vanie zo štátnych zdrojov v nasledujúcom 

období. Na piatkovej tlačovej konferencii 

priznal, že na verejnú diskusiu i debatu v 

rámci športového hnutia o novom systéme 

mohlo byť viac času, no chcel ho presadiť 

do praxe ešte pred voľbami.  

   Nespokojné zväzy, ktoré by si oproti 

minulému roku finančne pohoršili, vyčítali 

ministerstvu, že neposkytlo dostatok času 

na rozumné výmeny názorov v snahe 
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postaviť pre slovenský šport čo najlepší 

systém. "Diskusia mohla byť dlhšia, ale 

v konečnom dôsledku ministerstvo 

reprezentuje daňových poplatníkov a 

ich záujmy a snaží sa o to, aby ich 

peniaze boli minuté čo najefektív-

nejšie. A stáva sa, že tí, ktorí peniaze 

dostávajú, s niektorými pravidlami 

nesúhlasia. Ja ich vyzývam, aby po-

vedali, s ktorými. Nemôžeme však 

vziať peniaze a rozdeliť ich podľa 

konsenzu ich prijímateľov.”  

   Ministrovi údajne išlo o zmenu pohľadu 

na rozdelenie finančného balíka, aby boli 

nastavené transparentné a čitateľné pra-

vidlá. Tie síce boli stanovené aj pred rokom 

2010, no často sa nedodržiavali a poru-

šovali. "V starom systéme sa časť do-

tácií rozdelila rovnomerne. Chceme 

urobiť dobrý systém, ktorý odráža 

objektívne umiestnenia a obľúbenosť 

medzi ľuďmi. Ak má niekto výhrady 

voči dnešným parametrom, poďme sa 

o tom rozprávať. Nový systém nie je 

dokonalý, ale je najviac 'kliente-

lizmuvzdorný a korupcievzdorný'," 

dodal Jurzyca.  

   Zmeniť nastavenie je vraj možné ešte aj 

pre udelenie príspevkov pre tento rok. 

"Zväzy pošlú svoje žiadosti do 16. 

marca, následne sa vyhodnotia, kon-

com marca sa táto fáza ukončí a 

zmluvy budú podpísané, peniaze po-

slané. V prípade, že sa do podpisov 

zmlúv objavia rozumné argumenty, 

ktoré prediskutujeme, som priprave-

ný urobiť zmeny. Musia to byť však 

argumenty, ktoré nás presvedčia o 

lepšej alternatíve, a nie o tom, koľkí 

s našim systémom nesúhlasia," vysve-

tľoval minister.  

 

Peter Velits celkovým víťazom pretekov Okolo Ománu, 

Peter Sagan získal zelený dres 

 

 

   Matrah Corniche 19. februára (TASR) - 

Slovenský cyklista Peter Velits (na 

snímke TASR) sa stal v nedeľu celkovým 

víťazom pretekov Okolo Ománu.  

   Pre dvadsaťšesťročného Velitsa je to 

vôbec prvé celkové víťazstvo vo výz-

namných etapových pretekoch a do re-

bríčka Medzinárodnej cyklistickej únie 

(UCI) si pripísal 114 bodov. V doterajšej 

kariére patrí medzi jeho najväčšie ús-

pechy 2. miesto v celkovej klasifikácii z 

Vuelty 2010 a titul majstra sveta do 23 

rokov. 

   V záverečnej 6. etape z Al Chawd do 

Matrah Corniche dlhej 130,5 km obsadil 

ďalší Slovák Peter Sagan druhú priečku 

a zaistil si tak zelený dres pre najlepšieho 

pretekára v bodovacej súťaži. Etapu 

vyhral Nemec Marcel Kittel a tretí 

skončil Tyler Farrar z USA. 

   Peter Velits sa dostal na čelo pretekov 

po sobotňajšej etape, keď mal pred dru-

hým Talianom Vincenzom Nibalim iba 

jednosekundový náskok. "Dnes to bolo 

trochu divoké a vzrušujúce. Mysleli 

sme si, že Liquigas to možno nechá 

tak a nebudeme sa stresovať na bo-

nifikáciách, no oni išli za víťazstvom. 

Boli sme však pripravení aj na takú 

možnosť," povedal pre TASR Peter 

Velits, ktorý dlho nevedel, či získa 

celkové prvenstvo. Prvá informácia totiž 

bola, že jeho najväčší konkurent Nibali 

skončil na rýchlostnej prémii druhý 

a vďaka bonifikácii sa dostal sa pred slo-

venského pretekára: "Všetci, čo sme 

tam špurtovali, sme však videli, že 

Nibali nemohol byť druhý, " povedal. 

   Preteky vyšli výborne aj druhému slo-

venskému zástupcovi Petrovi Saganovi, 
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ktorý si domov odniesol zelený dres a 60 

bodov do rebríčka UCI. Dvadsaťdvaročný 

pretekár navyše jednu etapu vyhral a v 

ďalších dvoch skončil druhý. "V dnešnej 

etape sa všetko sústredilo na sa-

motný záver a popredné tímy sa 

navzájom strážili. My sme chceli už 

na prvej šprintérskej prémii získať 

pre lídra Nibaliho stratenú jednu sto-

tinku sekundy na Velitsa, ale ne-

podarilo sa nám to. Som rád, že som 

získal v bodovacej súťaži zelený dres. 

Cyklistickému svetu sme s Peťom 

Velistom ukázali, že aj na Slovensku 

sú výborní jazdci," povedal pretekár. 

 

Hlavné ocenenie Laureus za rok 2011 pre srbského 
tenistu Djokoviča a kenskú bežkyňu Cheruiyotovú 

 
    Novak Djokovič s trofejou Laureus. 

   FOTO TASR/AP 

_________________________________ 

  Londýn 6. februára (TASR, AP) – Pre-

stížne celosvetové športové ocenenie Lau-

reus získali za rok 2011 v kategórii Špor-

tovec roka kenská atlétka Vivian Che-

ruiyotová a srbský tenista Novak Djo-

kovič. Zverenec slovenského trénera Ma-

riána Vajdu už pracuje na tom, aby 

športového "Oscara" obhájil, keď zvíťazil 

na prvom grandslamovom podniku sezóny 

- Australian Open. V ankete Laureus o Tím 

roka triumfovali futbalisti FC Barcelona,  

úradujúci majstri Španielska, víťazi Ligy 

majstrov a klubových majstrovstiev sveta 

FIFA. 

   Ako prvý český športovec v histórii 

ankety Laureus bola nominovaná tenistka 

Petra Kvitová, ktorá v uplynulej sezóne 

žala tituly vo Wimbledone, na Turnaji 

majsteriek a na ďalších štyroch turnajoch 

WTA, navyše pomohla tímu k prvenstvu v 

Pohári federácii. 

   Slávnostný ceremoniál sa uskutočnil v 

Westminsterskom paláci v Londýne. O ví-

ťazoch jednotlivých kategórií rozhodovala 

47-členná komisia na čele so slávnym 

americkým atlétom Edwinom Mosesom. 

   Športové ocenenia Laureus 2011 - 

Športovec roka: Novak Djokovič (Srb./ 

tenis), Športovkyňa roka: Vivian Cheru-

iyotová (Keňa/atletika), Tím roka: FC 

Barcelona (Šp./futbal), Návrat roka: 

Darren Clarke (Sev. Ír./golf), Prienik 

roka: Rory McIlroy (Sev. Ír./golf), Akčná 

športová osobnosť roka: Kelly Slater 

(USA/surfing), Telesne postihnutá 

športová osobnosť roka: Oscar Pistorius 

(JAR/atletika), Celoživotný prínos: Bob-

by Charlton (Angl./futbal). 

Medzinárodná antidopingová agentúra zakazuje liečbu 

krvi ultrafialovým žiarením 

   Lausanne 8. februára (TASR, AP) - 

Používanie ultrafialového žiarenia na lieč-

bu krvi športovcov je zakázaná metóda, 

vyhlásil generálny riaditeľ Svetovej anti-

dopingovej agentúry David Howman. 

Reagoval tak na vyšetrovanie Nemeckej 

antidopingovej agentúry. Tá momentálne 

skúma, či 30 športovci nemohli profitovať 

z tejto metódy krvnej transfúzie, ktorú 

vykonával nemecký lekár Franke. 
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Športový arbitrážny súd za doping odobral nemeckému 

cyklistovi Ullrichovi tretie miesto z Tour de France 2005 
   Lausanne 9. februára (TASR, AP, 

Reuters) - Športový arbitrážny súd (CAS) 

vo štvrtok udelili bývalému nemeckému 

cyklistovi Janovi Ullrichovi dvojročný 

zákaz činnosti do augusta 2013 za po-

rušenie dopingových pravidiel a odobral 

mu tretie miesto z Tour de France 2005. 

Podľa verdiktu CAS bol 38-ročný Nemec, 

ktorý ukončil kariéru v roku 2007, za-

pletený do dopingového škandálu zná-

meho pod názvom Operácia Puerto. Ten 

prepukol v roku 2006, keď španielska po-

lícia objavila vyše 200 krvných vreciek s 

kódovým označením, pričom niektoré z 

nich boli určené cyklistom. Cyklista síce 

poprel, že by mal so škandálom niečo 

spoločné, usvedčiť ho však mali dôkazy. 

   Súd vo švajčiarskom Lausanne anuloval 

všetky Ullrichove výsledky od mája 2005. 

Zároveň však zamietol návrh Medziná-

rodnej cyklistickej únie (UCI), ktorá žia-

dala doživotný trest a vymazanie jeho 

výsledkov z historických tabuliek už od 

mája 2002. 

   Jan Ullrich sa v roku 1997 stal vôbec 

prvým Nemcom, ktorý triumfoval na naj-

prestížnejších cyklistických pretekoch Tour 

de France. V roku 2000 pridal k svojim 

úspechom zlatú a striebornú medailu z OH 

v Sydney. O dva roky neskôr si musel 

odpykať polročný dištanc za užívanie am-

fetamínov, čo bolo podľa CAS jeho prvé 

porušenie dopingových pravidiel. 

 

Organizátori londýnskej olympiády sa obávajú 
stávkových podvodov zo strany športovcov 

   Londýn 10. februára (TASR, DPA) - 

Organizátori londýnskych OH 2012 varujú 

pred možnými stávkovými podvodmi. Šéf 

Britskej olympijskej asociácie Colin Moy-

nihan v tejto súvislosti požiadal parla-

ment o prijatie preventívnych opatrení. 

Informoval, že britskí športovci budú 

musieť podpísať "etický kódex". V ňom 

je zakotvené, ako sa majú správať oni, ich 

tréneri či rodinní príslušníci v prípade, že 

narazia na stávkarského podvodníka. 

Funkcionár zároveň požaduje rovnaký kó-

dex pre všetkých účastníkov olympiády. 

   "Všetky súťaže vysielané televíziou 

musia byť priebežne sledované. Ne-

týka sa to samozrejme iba finále," 

povedal Moynihan, ktorý je členom orga-

nizačného výboru podujatia. "Hlavnou 

hrozbou pre OH 2012 je skutočnosť, 

že mnohí športovci a funkcionári pri-

chádzajú z krajín, kde aj 5000 dolárov 

môže zmeniť život. Môžu sa stať ob-

jektom korumpujúcich indivíduí a 

prehrať úmyselne," dodal. 

 

Úspešná generálka na olympijskej zjazdovke pri Soči 

 
   Červená Poľana 13. februára (TASR, AP) 

- Prvé podujatie, ktoré testovalo pripra-

venosť na ZOH 2014 v Soči, sa skončilo 

úspechom. Aj keď práca na iných športo- 

 

viskách môže zaostávať za plánom, zjaz- 

dovka na alpské lyžovanie je pripravená. 

Po podujatí Svetového pohára zjazdárov, 

ktoré sa uskutočnilo uplynulý víkend, sa 

lyžiari v kráľovskej alpskej disciplíne sťa-

žovali len na to, že zjazdovka má príliš veľa 

zákrut. Medzinárodná lyžiarska federácia 

(FIS) prisľúbila, že do roku 2014 sa 

problém vyrieši. 

   V údolí pod zjazdovkou sa rýchlo rozvíja 

stredisko Rosa Chutor a premieňa tak do-

nedávna malú dedinku pozdĺž prítoku rieky 

Mzymta. 
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Olympijský kemping v Londýne vyrastie v srdci 

Windsorského parku  

   Londýn 15. februára (TASR, DPA) - Vo 

Windsorskom Veľkom parku, ktorý slúžil 

stáročia ako súkromné miesto pre po-

ľovačky členov britskej kráľovskej rodiny, 

vyrastie kemp pre návštevníkov OH v 

Londýne.  Pre stany a karavany bude k 

dispozícii takmer 300 miest za poplatok 40 

libier na jednu noc. "Záujem je obrov-

ský. Kemp vypredáme dvakrát rých-

lejšie, ako sme predpokladali," povedal 

manažér kempu Jon Dale. Hotely v blíz-

kosti účtujú za jednu noc počas OH aspoň 

päťkrát vyššie sadzby. 

   Windsorský park sa nachádza pri ju-

hozápadnom Londýne a je blízko olym-

pijského kanála pre veslovanie a rých-

lostnú kanoistiku. 

 

O právo usporiadať OH 2020 sa pobijú Baku, Dauha, 
Istanbul, Madrid a Tokio, kandidovať nebude Rím 

   Lausanne 16. februára (TASR, AP) - O 

usporiadanie OH 2020 sa bude uchádzať 

pätica miest. Konečný zoznam s názvami 

miest Baku, Dauha, Istanbul, Madrid a 

Tokio potvrdil vo štvrtok Medzinárodný 

olympijský výbor (MOV).  

   Ako posledný doručil kandidatúru do 

sídla MOV v Lausanne Istanbul a stal sa 

tak piatym uchádzačom. Delegácia turec-

kej metropoly odovzdala dokumenty v 

stredu, v deň uzávierky formálnych ná-

vrhov. V pondelok a v utorok odovzdali 

svoje žiadosti Tokio, Dauha, Madrid a Ba-

ku. Naopak, z listiny uchádzačov vypadol v 

utorok Rím. Taliansky premiér Mario 

Monti odmietol z dôvodu hospodárskej 

krízy finančnú pomoc i potrebnú garanciu 

zo strany vlády. 

   Teraz bude nasledovať kontrola celej 

požadovanej dokumentácie. Pri formálnych 

nedostatkoch môže MOV zúžiť skupinu 

kandidátov už v máji tohto roka. Delegáti 

MOV potom zvolia organizátora olympij-

ských hier v roku 2020 v septembri 2013 

na zasadnutí v Buenos Aires.       

 

 

 

     

          Množstvo zaujímavých olympijských a športových informácií 

        aktuálneho aj historického charakteru z domova aj zo sveta na: 

     http://www.olympic.sk 
      Olympijské @ktuality 4/2012  

       vydal Slovenský olympijský výbor 20. februára 2012. 
       Redaktor: Ľubomír SOUČEK. 
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